
 

 

 

 
 

 

1ère
 étape : Je ne peux pas diviser « 1 » par 3, je divise alors le nombre des centaines par 3.  

 

En 17 combien de fois 3 ?  

(je regarde dans mes tables) 

 

Comme 3 x 5 = 15  Je mets 5 centaines au quotient et  

il reste 2. 

 

 

2
ème

 étape : je divise le nombre des dizaines par 3.  

 

J’abaisse le 6 et je cherche combien de fois 3 dans 26 ? 

(je regarde dans mes tables) 

 

Comme 3 x 8 = 24  Je mets 8 dizaines au quotient et  

il reste 2. 

 

3
ème

 étape : je divise le nombre des unités par 3. 

 

J’abaisse le 5 et je cherche combien de fois 3 dans 25 ? 

(je regarde dans mes tables) 

 

Comme 3 x 8 = 24 Je mets 8 unités au quotient et  

      il reste 1. 

 

1765 : 3 = 588 et il reste 1 

1765=3 x 588 +1 

 

 

    1   7   6   5      3 

        2             5  _  _       
 

 

    1    7   6    5          3 
          2  6           5  8  _        

             2 

              
               
 
 

    1    7   6    5          3 
          2  6           5  8   8       

              2   5 

                   1 
 

Quotient 

La division à 1 chiffre C14 

METHODE 2 :AVEC SOUSTRACTION INTERM2DIAIRE 

1ère
 étape : Je ne peux pas diviser « 1 » par 3, je divise alors le nombre des centaines par 3.  

 

En 17 combien de fois 3 ?  

(je regarde dans mon tableau) 

 

Comme 3 x 5 = 15  Je mets 5 centaines au quotient et  

il reste 2. 

 

2
ème

 étape : je divise le nombre des dizaines par 3.  

 

J’abaisse le 5 et je cherche combien de fois 3 dans 26 ? 

(je regarde dans mon tableau) 

 

Comme 3 x 8 = 24  Je mets 8 dizaines au quotient et  

il reste 2. 

 

 

3
ème

 étape : je divise le nombre des unités par 3. 
 

J’abaisse le 4 et je cherche combien de fois 3 dans 25 ? 

(je regarde dans mon tableau) 

 

Comme 3 x 8 = 12  Je mets 8 unités au quotient et  

      il reste 1. 

 

 

    1    7   6    5          3 

-  1    5                 5  8   8       

         2   6 
-        2    4 
 

2    5 
-              2    4   

                    1 
               
 

 

    1   7   6   5      3 
-  1   5             5  _  _       

         2   
 

 

    1    7   6    5          3 

-  1    5                 5  8  _        
          

         2   6 

-        2    4 

              2 
               
 


